

Газета издается с апреля 1965 года

№ 47 (4017)

СУББОТА, 20 апреля 1991 года

Цена 5 коп.

# ШЛАМЯ

## ТЕЛЕГРАММА

МОСКВА, КРЕМЛЬ, ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПРЕДСЕДАТЕЛЮ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ.

По требованию трудящихся и коммунистов Каменского района Свердловской области просим рассмотреть вопрос об отмене пятипроцентного налога с продаж. Селу необходима экстренная и эффективная помощь для своевременного выхода на весенне-полевые работы. Отсутствие запчастей, машин, горюче-смазочных материалов, необеспеченность механизаторов нормальным питанием, табачными изделиями могут привести к срыву посевной.

СЕКРЕТАРИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛИ ДРОФКОМОВА

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## ЛИЧНОСТЬ СТОЛЕТИЯ

На исходе век двадцатый, ставший веком великих потрясений и перемен. А каждый исторический период, как известно, рождает своих героев. В ряду выдающихся личностей этого столетия наиболее выделяется Владимир Ильич Ленин. И как бы мы сейчас не относились к 73 годам Советской власти, к Великой Октябрьской социалистической революции, как бы не хулили или, наоборот, не возносили ее организатора — это все было в нашей истории, это связано с именем Ленина.

Известный русский философ Н. Бердяев, сравнивая двух лидеров Октября, писал: «Ленин крупнее и больше, Троцкий талантливее». И если поразмыслить над словами философа, возразить ему нечего.

Характеризуя В. И. Ленина, каждый из нас будет субъективен, ударится, хочет он того или нет, в какую-то крайность. Но абстрагируясь от личностной оценки создателя Советского государства, можно сказать однозначно — гений. Начиная с 1890 года молодой Ульянов подчинил свою жизнь единственной цели — свержению существующего строя. И он был не единственным в своем южешском порыве. Миновало одно десятилетие за другим. Незвизрая на трудности, на поражения, теряя соратников и друзей, Ленин не остановился, не повернул вспять. Ему понадобилось около тридцати лет, чтобы сплотить вокруг себя единомышленников, создать и укрепить политическую партию, распространить ее влияние на широкие массы людей и, умело используя сложившуюся в стране социально-экономическую и политическую ситуацию, осуществить в огромной империи социальную революцию. Согласитесь, такое по плечу единицам. Как личность и политик, Ленин заслуживает уважения и признания.

Но любой человек, сколь бы гениален он не был, есть человек, со своими достоинствами и недостатками. Будучи весьма образованным, В. И. Ленин не может быть отнесен к числу всезнающих. Политик в нем преобладал. С победой Октября потребовалось решать серьезнейшие экономические задачи. Мечтая коренным образом преобразовать Россию, Владимир Ильич и его соратники не сумели разработать глубоко продуманной и экономически обоснованной программы создания нового государства, о чем свидетельствуют материалы VIII съезда РКП(б). Отсюда и ошибки — введение всеобщего огосударствления экономики, принципа распределения по труду вместо рыночного механизма. Политика «военного коммунизма» не прижилась. Ее сменила НЭП. Затем десятилетия тоталитаризма, репрессий в сочетании с огромным энтузиазмом народа, гигантоманией и государственным монополизмом в экономике. И результат — наше нынешнее экономическое положение. Но все это — уже после Ленина.

Читая статьи, написанные и продиктованные вождем в последние годы жизни, видишь, что Владимир Ильич все больше склонялся к идее классового мира и согласия в обществе, развитию многоукладного рыночного хозяйства в сочетании с планированием, к усилению демократических институтов власти и т. д. То есть, именно тому, что мы пытаемся внедрить в нашей стране, в период перестройки, что занимствовали у нас и успешно использовали многие цивилизованные государства.

А В. И. Ленина, свергнувшего Россию в пучину потрясений, своей деятельностью изменившего облик страны и в какой-то степени мира, я воспринимаю прежде всего, как человека, верившего в правоту своих идей, убедившего и других.

Е. ШЕРЕМЕТ.

## ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Мы привыкли к дефициту, ни в одном магазине ассортимент мясopодуков не выдерживается. Создается впечатление, что работники прилавка сами решают, что нам нужно, а что нет. Субпродукты, суповые наборы, сердце, почки, печень? Нет. И покупатель спокойно идет дальше, ворча про себя, что вот, довели страну, ничего не стало. А как удивился бы тот же покупатель, если б узнал, что склады мясокомбината завалены самой различной продукцией. Что там скопилось 15 тонн колбасы по «госценам», четыре тонны свиных голов, прекрасно обработанных, и две тонны ножек, две тонны мякотных субпродуктов, пять тонн субпродуктов первой категории, узнал бы, что на мясокомбинате не знают куда девать мясные полуфабрикаты, котлеты и пельмени. Как удивился бы он, наш ничего не ведающий покупатель, узнав, что при достатке сырья комбинат сдерживает производство из-за затоваривания продукцией, от этого простаивает оборудование, люди недополучают зарплату и кланут на чем свет стоит заевшихся покупателей, которые вопреки всем ожиданиям никак не хотят брать мясо и мясopодуки.

Все это не плод фантазии, не бред. Все это реальность наших дней. Такая вот парадоксальная ситуация сложилась в городе. Мясокомбинат готов завалить прилавки магазинов мясopодуками, но прилавки пусты. В дело вмешался горисполком. У В. Якимова 8 апреля состоялось совещание по этому поводу, там прозвучали такие цифры: в продаже за первые шесть дней апреля было продано 31 тонна мясopодуков, в горторге — 15 тонн, в хозрасчетном торговом объединении АПК «Урал» — 18. Это лишь 30 процентов от реализации за соответствующий период марта. Причина проста: торговые работники опасаются, что в связи с повышением цен спрос на продукцию комбината снизится и потому до минимума сократили заявки.

Опасения в общем-то не безосновательные, но чтобы убедиться в их реальности, нужно, как минимум, хоть попробовать. Поэтому на совещании и было решено иметь в каждом магазине по 5-6 наименований деликатесной продукции, пусть и по договорным ценам — покупатель сам сделает выбор. Однако и после совещания ничего не изменилось,

ни в одном магазине мясopодуков не выдерживается. Создается впечатление, что работники прилавка сами решают, что нам нужно, а что нет. Субпродукты, суповые наборы, сердце, почки, печень? Нет. И покупатель спокойно идет дальше, ворча про себя, что вот, довели страну, ничего не стало. А как удивился бы тот же покупатель, если б узнал, что склады мясокомбината завалены самой различной продукцией. Что там скопилось 15 тонн колбасы по «госценам», четыре тонны свиных голов, прекрасно обработанных, и две тонны ножек, две тонны мякотных субпродуктов, пять тонн субпродуктов первой категории, узнал бы, что на мясокомбинате не знают куда девать мясные полуфабрикаты, котлеты и пельмени. Как удивился бы он, наш ничего не ведающий покупатель, узнав, что при достатке сырья комбинат сдерживает производство из-за затоваривания продукцией, от этого простаивает оборудование, люди недополучают зарплату и кланут на чем свет стоит заевшихся покупателей, которые вопреки всем ожиданиям никак не хотят брать мясо и мясopодуки.

## И мы везем туда, где принимают

Эта ситуация осложнила обстановку на мясокомбинате. Главный технолог Р. Щербакова рассказывает: — План не выполняется, чего только не делали. Думали, может в качестве дела. Пригласили товароведов на дегустацию своей продукции. Качество признали отличным. Конечно, не без исключений. Пельмени, например, делаются на автомате, понятно, что они не такие, как домашние. Но в целом претензий не было.

А у директора комбината Г. Сутормина своя забота: — Если сегодня сократим производство — потеряем специалистов. Но куда девать готовую продукцию? 11 апреля увезли четыре тонны, в том числе две — деликатесов, в Свердловск. Там рады: везите больше.

Еще бы не радоваться свердловчанам. Мы из своих фондов отдаем дефицит в обмен на мясо, а питаются лучше стали в Свердловске. Там-то радуются, только у нас от такой предприимчивости вряд ли радость больше будет. Но что делать? Когда руководители мясокомбината спрашивают, куда везти продукцию, а спрашивали они и в горторге и в областном управлении торговли, ответ один: «Куда хотите».

Вот и везут. Только не куда хотят, а где принимают.

В. ГАРИЧЕВ.

## К сведению депутатов и избирателей

25 апреля 1991 года созывается пятая сессия райсовета двадцать первого созыва со следующей повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома райсовета за 1990 год.
2. Отчет о работе постоянной комиссии райсовета по социальным вопросам.
3. Информация о ходе выполнения районной программы развития средств связи в районе.

Просим все вопросы, предложения, замечания по рассматриваемым вопросам направлять в орготдел райсовета (кабинет № 18) или по телефону 3-20-55.

Орготдел райсовета.



Референдум — дело хорошее. Надо иногда давать возможность народу высказаться. Только вот сколько стоит такая возможность? В нашем районе за проведение референдума пришлось выложить 20 083 рубля. Кругленькая сумма. А если учесть, что подобных районов — больше, меньше ли — в области 30, всех городов 43, то складываются грандиозные средства. И все они, надо признать, пушены на ветер. Богатая страна — СССР.

Слухи, слухи... Вот, например, была пушена байка, мол, АПК «Урал» ликвидируется. Не верьте. И вот доказательство — там новый «генерал», В. Н. Волошин. Уж он-то точно никогда бы не согласился занять эфемерную должность. «Директора совхозов попросили — значит, доверяют», — сказал Василий Николаевич корреспонденту. — Сроком на десять лет». А как насчет мостов? Сожжены: в совхозе «Родина» не и. о., а настоящий директор. Чтоб не было путей отступления, пояснил В. Н. Волошин.

Довольно необычную инициативу проявляют ныне секретари парторганизаций. Так, например, А. Осипенкова, возглавляющая коммунистов Бродовской школы, из днях привезла ребятшек, естественно по их желанию, в одну из церквей города. Нет сомнения, что общение с отцом Александром, знакомство с местом богослужения оставили яркий след в душе детей. Лет десятков назад за такой мероприятие секретарю первички пришлось бы выложить партбилет.

Многие традиции сейчас уходят в прошлое, но иные живучи. Сегодня, накануне дня рождения В. И. Ленина, кое-где проходит субботник. Правда, он уже не объявляется коммунистическим. Раньше, как известно, все средства шли в государственную копилку и там бесследно исчезали. Теперь — на более достойное дело. Например, секретари партийных организаций, председатели профкомов совхозов и предприятий района на совещании в райкоме КПСС решили использовать заработанные на субботнике деньги для оказания материальной помощи трудящимся, населению. Неплохо придумано.

Все течет, все меняется, неизменной остается только любовь к индийскому кино. Именно эти фильмы дают самый солидный кассовый сбор. В январе прокат «Рама и Лакшма» принес 1400 рублей, в феврале «Сети любви» 1294, в марте «Храм любви» — 1300.

В. ИБРАГИМОВ.

## К СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

## ОТЧЕТ исполкома: организационная работа

На пятой сессии районного Совета народных депутатов первый вопрос — отчет о работе исполкома за 1990 год. Это будет не общий доклад председателя райсовета и исполкома, а выступления каждого из его заместителей. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию отчет заместителя председателя райсовета по организационной работе Т. И. УСТИНОВОЙ. Остальные материалы будут опубликованы в следующем номере.

После проведения выборов народных депутатов местных Советов, первой организационной сессии была сформирована новая, всем известная и не совсем удачная структура районного и сельских Советов, разделившая представительную (Совет, президиум, орготдел) и исполнительную (исполком, его отделы и управления) власти.

Но первые же месяцы работы в новой структуре показали ее нежизнеспособность. И после затянувшихся до июня 1990 года повторных выборов депутаты, орготдел, исполком внимательно изучив варианты структур, пришли к выводу, о необходимости совмещения представительной и исполнительной власти в сегодняшнем ее варианте.

Решением третьей сессии райсовета мне как заместителю по оргвопросам вменено в обязанность заниматься вопросами организационной работы районного и сельских Советов, юридического обеспечения, курировать вопросы ЗАГСа, архива, религии, комитета по делам молодежи. Кроме того, я возглавляю административную комиссию района.

Большое место в этой работе занимает подготовка и проведение заседаний сессий райсовета и постоянных комиссий. За отчетный период подготовлено вместе с депутатами и проведено четыре сессии райсовета, на которых рассмотрено 43 вопроса социально-экономического развития района.

При подготовке сессий мы стремились все вопросы предварительно проработать в постоянных комиссиях, заранее подготовить и выдать депутатам проекты решений, ознакомиться с докладами и информацией, как-то заинтересовать депутатов по вопросам, вносимым на рассмотрение сессий. Я считаю, такая заинтересованность у депутатов появилась. Если первые две сессии готовились только аппаратом райсовета, и исполкома, то третья и четвертая сессии — с активным участием постоянных комиссий.

Орготдел в отчетном периоде оказывал помощь в организации проведения 35 заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 41 вопрос. Эта помощь выражалась в приглашении на заседание комиссий депутатов и руководителей отделов райисполкома, предприятий и организаций, оказание помощи в подготовке проектов решений комиссий по рассматриваемым вопросам, подготовке информационных материалов и т. д.

Однако, следует сказать, что иногда наша организационная работа сводилась на нет из-за неявки на заседания комиссий депутатов, в результате чего заседания переносились на другую дату.

Большое внимание в прошедшем году уделялось учебе депутатов районного и сельских Советов. Впервые была проведена недельная учеба депутатов на базе Высшей партийной школы в г. Свердловске.

Своими силами, с привлечением юристов, специалистов проведено шесть дней депутата, из них два занятия — с постоянными комиссиями сельских Советов. Рассматривались вопросы организации работы постоянных комиссий, депутатских групп, практика применения законодательства по социальному обеспечению, земельного законодательства, организация кооперативного движения,

крестьянских (фермерских) хозяйств, давался обзор вновь принятых законодательных актов и так далее.

Кроме того, были организованы встречи с депутатами Верховного Совета СССР т. Краснокутским Б. И. и депутатом Верховного Совета РСФСР т. Коганом Л. И.

Уделялось внимание и учебе руководителей сельских Советов. Ежемесячно на аппаратных совещаниях у председателя исполкома дается обзор нового в законодательстве, проводились занятия школы советского актива, целевые семинары с секретарями сельских Советов, где рассматривались вопросы совершенствования работы административных комиссий, правовых основ и практика кооперирования средств на развитие производственной и социальной инфраструктуры в районе, новое в законодательстве о религиозных культах, о работе с архивными документами, об итогах оргработы за год, об организаторской работе по подготовке и проведению сессий сельских Советов и так далее.

Впервые на базе орготдела, архива и отдела ЗАГСа были организованы и проведены двухдневные стажировки секретарей сельских Советов.

Желание совершенствовать учебу депутатов и актива большое, но хотелось бы, чтобы и от депутатов была инициатива в рассмотрении тех или иных вопросов, чтобы время, затраченное и нами, и специалистами на подготовку учебы не пропало даром.

Анализ явки на занятия дней депутата за отчетный период говорит о пассивности депутатов райсовета: 17.20.04.91 г. отсутствовало 18 депутатов; 31.07.90 — 11; 20.12.90 — 8; 21.03.91 — 21; 15.01.91 — 16 депутатов.

С возникновением в прошлом году юридической службы райсовета, появилось больше возможности консультировать депутатов районного и сельских Советов по вопросам советского законодательства. Юриконсультом в течение отчетного периода помимо выступлений на занятиях дней депутата и школы советского актива готовился начальный материал по новым законодательным актам. Проведена систематизация советского законодательства.

Методсовет, который действует при комитете депутата, в течение этого года разработал и выпустил для депутатов районного и сельских Советов информационные материалы «Район от выборов до выборов», об организации проведения первых сессий сельских Советов, о всеобщем и российском референдуме, материал для проведения отчетов депутатов перед избирателями и так далее.

В октябре-ноябре 1990 года были проведены первые отчеты депутатов районного и сельских Советов. Хотелось отметить, что требования закона о проведении отчета перед своими избирателями по нашему предложению сразу выполнили не все депутаты. А от депутатов Бахтерева А. П., Бурмистровой М. А., Маркеловой О. Г., Алябьева А. М., Юсупова Г. М., Гракова Ю. С., Зырянова Л. Ф., Кудина Д. В., Рысьева А. П., Афанасьевой Л. Ф. и так далее до сих пор не поступило информации о проведенном отчете. Я считаю, что следует придерживаться требования Закона о статусе депутата по проведению своего отчета один раз в полугодие.

Большое внимание уделялось формиро-

ванию и принятию наказов депутатов райсовета. Сразу после проведения выборов, орготделом райсовета были составлены мероприятия по выполнению наказов избирателей.

После предварительной проработки проекта мероприятий в постоянных комиссиях, на совместном заседании президиума и исполнительного комитета мероприятия были приняты на второй сессии райсовета. Всего к исполнению принято 89 наказов, в том числе с исполнением в 1990 году 11, в 1991 году — 26.

На сегодняшний день из наказов 1990 года выполнено 9: построен 2-х квартирный жилой дом в пос. Первомайском, пущена котельная в д. Соколова, проведена зафидикация котельной Колчеданского завода ЖБК и ремонт водопровода от скважины завода, Колчеданская средняя школа подключена к теплотесям газовой котельной, начато строительство автодороги до д. Беловодье и так далее.

Вместе с тем, остались не выполненными указы 1990 года — по установке автобусного павильона (исполнитель — совхоз «Травянский»), не завершено строительство теплицы для Клевакинской средней школы (исполнитель — школа и совхоз имени Ленина).

Из 26 наказов этого года находится в стадии выполнения 13, а к остальным 13 еще не приступили, хотя первый квартал уже прошел. Под вопросом исполнения в этом году остаются указы депутата Бахтерева А. П. о строительстве электрокотельной и бани в д. Часовая; депутата Старовойтовой Т. А. о строительстве магазина в д. Бекленищева; депутата Логинова Г. И. о реконструкции бывшего здания клуба в с. Маминском под АТС и в связи с этим увеличения номеров в с. Троичком и так далее.

Я считаю, что орготдел райсовета не достаточно контролировал ход выполнения мероприятий по наказам, видимо, в ближайшее время необходимо будет вынести этот вопрос на заседание исполкома с приглашением всех исполнителей. Но хотелось бы отметить, и то, что сами депутаты проявляют пассивность. Плохо используют право депутатского запроса к руководителям совхозов и предприятий, которые являются исполнителями наказов.

Не проявляют должной заинтересованности в этих вопросах и исполкомы сельских Советов, так как указы депутатов райсовета ими практически не контролируются. Хотя есть и положительные примеры. Рыбниковский сельский Совет (председатель — депутат райсовета Ерыкалов В. Ф.) активно взялся за выполнение указа депутата райсовета о строительстве в селе амбулатории. Хотя срок исполнения — 1993 год, но уже сегодня построен первый этаж амбулатории.

Заканчивая короткую информацию по оргработе, хочу отметить, что много времени ушло на подготовку и проведение на территории района всеобщего и российского референдумов, которые, по оценкам свердловской окружной комиссии, прошли у нас организованно. Не буду останавливаться на его результатах, так как вы информированы уже об этом через газету «Пламя».

Несколько слов о работе административной комиссии. Я возглавляю комиссию с ноября 1990 года. За это время проведено 7 заседаний, где рассмотрено 135 материалов по различным административным правонарушениям, в том числе за нарушения паспортного режима, правил торговли, правил приобретения и хранения огнестрельного оружия, правил благоустройства населенных пунктов, правил пользования электроэнергией и другие.

Проведено выездное заседание комиссии в Клевакинском сельском Совете по вопросу нарушения порядка постановки на учет и заселения жилых домов в совхозе имени Ленина. Всего за административные правонарушения за пять месяцев наложено штрафов на сумму 1370 рублей, уже взыскано 770 рублей.

Кроме того, проводилась учеба руководителей административных комиссий сельских Советов на занятиях школы советского актива и индивидуально на стажировке у юриконсультанта райсовета.

О работе отделов, которые я курирую.

Отдел записей актов гражданского состояния осуществляет контроль за соблюдением законности при регистрации актов гражданского состояния, за качеством оформления актовых записей, созданием торжественной обстановки при регистрации браков и рождений и т. д. Всего исполкомами сельских Советов за 1990 год зарегистрировано 1190 актов гражданского состояния, в том числе: 210 — о заключении брака; 77 — о расторжении брака; 441 — о рождении; 434 — о смерти.

По сравнению с этим же периодом прошлого года зарегистрировано меньше браков (—48), рождений (—47), естественный прирост по сравнению с прошлым годом значительно уменьшился (1990 г. +7; 1989 г. +63). Остается высоким процент расторжения брака — 36,6, т. е. почти каждая четвертая семья в районе распадается. В связи с этим и перед отделом ЗАГСа, и исполкомами сельских Советов стоит задача усилить работу по укреплению семьи, используя и такую форму работы, как внедрение новых форм обрядов и праздников.

Райгосархив в отчетном году перевыполнил установленный план сдачи сельскими Советами, предприятиями и организациями дел и принял 586 единиц.

Большая работа проведена райархивом по розыску и подтверждению стажа работы, фактов награждения граждан правительственными наградами для последующего получения последними различных льгот и повышения пенсий.

Начата работа по созданию новых фондов в райгосархиве, а именно — фонд фотодокументов и архивный фонд личного происхождения. Это очень важная работа для формирования истории района. Поэтому, пользуясь случаем, обращаюсь к ветеранам становления и развития района с просьбой сдать в архив из своих домашних альбомов фотографии, имеющие историческую для района ценность и свои личные воспоминания.

Три месяца на постоянной основе работает комитет по делам молодежи. Проведена большая организационная работа по формированию; а затем принятию на сессии программы «Молодежь» на 1991-92 гг. В настоящее время комитет приступил к ее выполнению: выявляются молодые семьи, желающие построить себе дома, приобрести для своего хозяйства скот и т. д., составляется заявка на потребность строительного материала, хотя трудности по ее выполнению будут из-за нехватки стройматериалов.

Совместно со спорткомитетом молодежный комитет занимается созданием физкультурно-оздоровительного спортивного клуба «Урожай» как юридически самостоятельной организации. Разработано положение клуба, которое конкретизирует цели и задачи в развитии физкультуры и спорта в районе, предусматривает и элементы предпринимательства с тем, чтобы в дальнейшем хотя бы частично покрывать расходы на содержание ФОСК «Урожай» и проведение спортивных мероприятий.

Подключился комитет и к идее по созданию филиала Каменск-Уральской ДЮСШ в поселе Мартюш.

Большая работа проводится комитетом с воинами-интернационалистами. В декабре 1990 г. с ними проведена встреча с участием всех заинтересованных служб райисполкома, намечен ряд мер, касающихся социально-бытовых вопросов. Организованы встречи, посвященные второй годовщине вывода советских войск с территории Афганистана и Дню Советской Армии. Кроме того, комитет работал по созданию единой организации ветеранов Афганистана, которая сейчас зарегистрирована и является юридическим лицом.

В своей работе комитет по делам молодежи тесно взаимодействует с отделами и управлениями райисполкома. Так, совместно с райисполкомом работали по устройству на работу и по прописке выпускников Колчеданской школы-интерната, инвалидов с детства.

Решаются комитетом и другие вопросы, связанные с индивидуальными обращениями молодежи района.

От прошлого  
к настоящему

Первого марта в Бродовской средней школе состоялась краеведческая конференция. На ней были подведены итоги деятельности отрядов за прошедший год. Звучали музыка и стихи — о школе, об учителе, рассказы о педагогах, работавших и работающих.

Активисты музея Женя Колпашиков, Алеша Уфимцев, Паша Давыдов, Таня Герцен, Лена Ноговицина, Маша Чеглакова и Лена Шушарина коротко рассказали об истории Бродовской школы. Представители поисковых отрядов продолжили

конференцию, повествуя об ее учителях. В частности, ученицы 10 «б» класса Л. Черноскутова, Л. Мамина, И. Софрыгина представили материалы о педагогах Мартюшевской начальной школы Г. И. Некрасовой, Т. К. Ворошиловой и Е. М. Ноговицной. Члены поискового отряда 10 «а» класса подготовили и раскрыли материал об одном из директоров Бродовской средней школы — Р. В. Зыряновой.

Интересным, эмоциональным, полным чувства благодарности, был рассказ учащихся 8 «а» класса Нади Королевой и Лены

Каратаевой о своей первой учительнице Е. С. Вошиковой. Много было сказано и об учителях, награжденных значком «Отличник народного просвещения», имеющих звание «Старший учитель», «Учитель-методист» — О. П. Майле, В. С. Мошеговой, Т. Г. Кабановой, Т. Н. Давыдовой.

На конференции были отмечены лучшие материалы и ребята, их подготовившие. Почетными грамотами отметили членов поисковых отрядов 8 «а», 10 «б» классов и, конечно, активистов школьного музея. Луч-

шим экскурсоводом названа Лена Шушарина.

Сбор материалов по истории народного образования на территории пос. Мартюш и деревни Брод продолжается.

Будем благодарны всем, кто когда-либо учился, работал в нашей школе (с начала века), откликнется, передаст документы, материалы, воспоминания в наш музей.

**Н. ШУБИНА,**  
руководитель музея по истории народного образования Бродовской средней школы.

# В КРУГУ СЕМЬИ

## ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ

### Что близко и дорого

Женя Невельская — невысокая, худенькая девочка. Скромная и талантливая. Ей 13 лет, она учится в 21 Каменск-Уральской школе. Пишет стихи, рассказы, сочиняет песенки.

Творения Жени — незамысловатые, но очень добрые и забавные. Они о том, что близко и дорого Жене — о природе, о маме, о любимом щенке Филе.

Наша публикация — первая в жизни Жени. Надеемся, что она будет замечена, и у Жени появятся новые друзья. Всем, кто захочет высказать свое мнение, а может и удивить нас своими описаниями, просим писать в редакцию газеты «Пламя», страничка «В кругу семьи».

### Филля гуляет

Посмотрите из окон:  
Вот идет мой Филлимон!  
Филля, Филенька идет!  
Собирайся весь народ,  
Собирайся весь народ,  
Посмотрите как идет:  
Лапками топ-топ-топ,  
Глазками хлоп-хлоп-хлоп,  
Хвостиком виль-виль-виль,  
Ах ты мой Филля, Филля, Филля!

\*\*\*

Ночь темна у меня за окном  
Будто будет держаться сто лет,  
А я маме пишу письмо,  
Чтоб потом получить ответ  
Ночь закрыла свет на замок,  
Стал теперь заключенным свет,  
А я маме пишу письмо,  
Чтоб потом получить ответ.  
На конверте большое клеймо,  
На диване расшитый плед,  
А я маме пишу письмо,  
Чтоб потом получить ответ.  
Пусть она далеко, все равно  
Между нами преграды нет:  
Напишу ей сейчас письмо  
А потом — получу ответ.

## СЕМЬЯ И РЫНОК

Маленький Денис глянул недоверчиво на незнакому тету, потом — на маму, понял, что, раз все улыбаются, значит, опасности нет и можно подойти поближе, познакомиться. Говорить, правда, Дениска еще не умеет и ходит-то пока неуверенно, все-таки 10 месяцев только что исполнилось, но надо ведь показать тете, что он мальчик не из робкого десятка. Раз, два — и забрался на колени, смотрит в глаза — хороший человек или злой, поиграть или вернуться к своим книжкам?

«Счастливым ты, Дениска, — подумала я. — Ты будешь играть в ляпки, любить маму с папой, учить таблицу умножения, а пока ты растешь, авось, страна выберется из кризиса, ты этого и не заметишь, тебя ждет счастливая судьба, дай-то Бог...»

А как же выкрутятся твоя мама, студентка, если детские кофточки уже стоят 60 рублей, костюмчики, пальто и того дороже...»

— Начну вязать и шить сама, — не унывает Лена. — Хотя, конечно, сложно будет жить. Не знаю, как дальше, а пока в магазинах ничего нет. А привезут — очередь. Дают по одной паре. Всем не хватает. Не отрегулирована у нас на селе система распределения. Ввели

бы карточки на детей, куда проше бы стало. А пока... Пока Дениска носит одежку, которую где-то «достали», «урвали», в лучшем случае — связали или сшили сами. Дениска маленький и этого не знает. Он улыбается и радуется тому, что в этом доме так много хороших людей — три семьи: хозяйка Зинаида Афанасьевна Жу-

## Чтобы Дениска не потерял улыбку...

равлева с мужем и сыном, ее дочь Марина с супругом, сын Сергей с женой Леной. Дениска не тесно, ему весело оттого, что все его любят и балуют. А каково взрослым? — Кому из молодых не хочется жить отдельно, — вздыхает Лена, но тут же поспешно добавляет. — Но мне, я считаю, повезло. У меня прекрасная свекровь. Она и поможет во всем, и совет добрый даст. Дружно живем.

Пока мы беседовали, Зинаида Афанасьевна ушла

донть корову. — А еще нас спасает свое хозяйство, — рассуждает Лена, — все-таки мясо, молоко свое, еще и государству сдаем, а это деньги. Живут Журавлевы в совхозном двухэтажном доме, но это ничуть не мешает иметь и огород, на котором все — и картофель, и ягоды, и огурцы. Есть и большая сарайка,

где живность стоит: корова, семь телят, а молодые купили еще и поросят на доращивание.

— Телят вы где взяли? — интересуюсь у Зинаиды Афанасьевны.

— Каких покупали, двух — в разное время на работе получила — премиальные, а самый маленький — свой, недавно наша корова отелилась.

— С кормами совхоз помогает?

— Покося нам выделяют, осенью комбикормом обеспе-

Антонина Ивановна уютной домашней обувкой.

Экскурсия так экскурсия. Смотрим дальше. Конечно, и говорить не надо, что в квартире Зотеевых идеальная чистота, пол застелен паласами, а в прихожей яркими половичками. Сразу обратила внимание на оригинальные шторы на дверях, ведущих в комнаты. И не поверила, что эти разноцветные висюльки — «местного производства», изготовлены из открыток и обычных канцелярских скрепок. Уже позже показала хозяйка ковер в комнате мужа. Гладкий по фактуре, с ярким, но не кричащим, рисунком, он выглядел не хуже фабричных изделий.

...Вообще давно хотела напроситься в гости к Антонине Ивановне Зотеевой. Наслышана была о рукоделиях этой женщины. А прошлым летом на районном празднике народного творчества увидела искусные цветы из ткани, изготовленные мастерицей из Мартюша. Подумала, что любое модное платье могут они украсить.

Как сделать алую розу, белую хризантему, выющийся хмель?.. Научилась этому Антонина Ивановна у знакомой женщины из города, за два приезда освоила. А технология такая — вырезать



## Уют в бабушкином доме

Антонина Ивановна, — стенки не имеем...

— У вас очень уютно, — возразила я, разглядывая «мелочи», придающие квартире, как раньше говорили, приятную устроенность быта. И многие эти мелочи сделаны руками хозяйки. «Знакомство» с ними началось с первых же минут, когда Антонина Ивановна подарила мне домашние тапочки. А были это и не тапочки вовсе, а целые сапожки — яркие, мягкие, теплые. Сшитые из лоскутков ткани. Такие же тапочки-ботинки сшила бабушка своим маленьким внукам Наташе и Леночке. И всех сестер, братьев, племянников обеспечила

по трафарету элементы цветка, придать им желатином жесткость, а нагреваемым на огне шариком — нужную форму. И опять родственники довольны: получили в подарок по оригинальному украшению. Односельчанки с такой же просьбой обращаются. Не отказывает им Антонина Ивановна, а желающих учит.

Как домашние относятся к увлечениям хозяйки? В семье Зотеевых практически все рукодельничает. Десятилетняя внучка Алена подарила бабушке на Новый год обвязанный крючком носовой платок. Дочь Галина хорошо вяжет, отцу два свитера связала. В работе над ков-

ром, что в отцовской комнате, помогал сын Игорь.

А вот сноха как-то сказала, мол, зачем мне это надо, лучше пойду да куплю. Вздыхает Антонина Ивановна: раньше-то не на что было покупать — какая зарплата у телефонистки, у повара в детском саду. На пенсии сейчас тоже не лишка получает.

Возразила я Антонине Ивановне, что, например, такие вот нарядные тапочки ни за какие деньги не купишь. А потом пожалела сноху. За то, что не дано ей, наверное, почувствовать удовольствие от самого процесса рукоделия. Любая женщина (как и, впрочем, мужчина)

скажет, что вещь, изготовленную собственными руками, носишь с особым желанием. Да и во всем мире оригинальная, штучная вещь ценится выше, чем спущенная с конвейера. Согласитесь, в платье, сшитом специально для нее, женщина будет чувствовать себя куда комфортнее. Будет чувствовать себя красивой...

Верно гласит уральская поговорка, ремесло за плечами не висит: есть-пить не просит, а ко времени пригодится. Не такое ли сейчас время настало — при нынешних-то ценах вся надежда на свои умелые руки.

Г. АЛЕКСАНИНА.

На снимке: Антонина Ивановна с внучкой Леночкой. Фото И. Чадова.



— Денежная работа? — Не в этом дело. Просто мне нравятся техника и люди. Эта профессия мне подходит. — Будешь жить в городе? — Нет, хочу иметь свое хозяйство.

Практичность, трезвость рассуждений... В наше смутное время эти качества потерялись многие. Вот и шархаемся из стороны в сторону — и в частной жизни, и в общественной.

Впрочем, как говорят старые люди, бывали времена и намного хуже, пережили и это переживем. Только очень бы хотелось, чтобы вечное российское выживание закончилось, и началась нормальная жизнь. Чтобы маленький Дениска не потерял свою детскую улыбку, став взрослым, чтобы жил он не на тонущем корабле, где вся команда занята латанием дыр, а в цивилизованном обществе, где ценятся не идеалы социализма и военная мощь государства, а Человек и его жизнь.

А для того, чтобы это общество построить, сегодня всем нам — от доярки до министра — на мой взгляд, нужно здраво мыслить и честно работать...

И. САКУТИНА.

чивают. Жаловаться не приходится, — улыбается Зинаида Афанасьевна. — Не знаю, конечно, как дальше будет. Ведь подорожает все, и корма тоже. А пока ничего, жить можно.

Жить можно... А вообще интересно — крестьяне куда терпеливее нас — горожан. Недаром в свое время В. И. Ленин, размышляя

Да и с книжкой от 13 крупинок и 7 граммов масла в день не разжиреешь, скажу я вам. Те, кто пережил Вторую Мировую, говорят: «Осталось ввести талоны на хлеб, и будет как в войну...». А жиренькие лица с экранов ЦТ вещают слащавыми головами о приближении рыночного рая и дают руки на отсечение, что не будет денежной реформы... Боюсь, что рай не наступит, а обозленный народ начнет рубить не руки, а головы. Впрочем, пока что мы беспрекословно передаем 15 копеек в переполненном автобусе, стоим в бесконечных очередях за молоком и хлебом, а накипевшую обиду и злобу выливаем на родных и близких. Но это в городе, а в селе все совсем иначе. Здесь люди еще улыбаются друг другу и пьют парное молоко. Работают. Учатся. И многословием не страдают. Пыталась я разговаривать Николая — младшего сына Зинаиды Афанасьевны, не удалось. Отвечает на вопросы кратко, конкретно, не философствуя.

— Что планируешь после школы делать?

— Пойду в автодорожный техникум. А может просто курсы закончу и буду таксистом или «междугородником».

Газета издается с апреля 1965 года

№ 47 (4017)

СУББОТА, 20 апреля 1991 года

Цена 5 коп.

# ПЛАМЯ

## ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Мы привыкли к дефициту, ни в одном магазине ассортимент мясных продуктов не выдерживается. Создается впечатление, что работники прилавка сами решают, что нам нужно, а что нет. При всей соблазнительности такого вывода, от него все же придется отказаться. И вот почему. Всякий продавец хочет иметь изобилие на своем прилавке: от этого зависит товарооборот, выручка и в итоге его зарплата. И будь у продавца возмож-

нось, он не отказался бы иметь в наличии весь имеющийся ассортимент. Беда в том, что возможности-то такой нет. Анализ положения дел свидетельствует: ни на торговых базах, ни в магазинах не хватает исправных холодильных установок. Даже в витринах нет холода. Это — первопричина. А опасение, что мясные продукты не будут своевременно раскупаться — это уже вторая причина, вытекающая из первой. Ясно, что в этих условиях никакой продавец не захочет иметь изобилие, иначе придется при порче продуктов работать себе в убыток. Торговля настолько привыкла к дефициту, что даже не позаботилась о сохранении возможного изобилия. И вот изобилие есть, а покупатель уходит из магазина по-прежнему разочарованным.

Кстати, изобилие это далось городу совсем не просто. Горисполком заключил договор с Мордовией на поставку туда тысячи тонн дефицитных труб из городских фондов в обмен на 2,5 тысячи тонн мяса. Да и местные совхозы продолжают поставлять сырье. Это и позволило создать запасы. Но не в коня, как говорится, корм. С 1 по 10 апреля мясокомбинат реализовал лишь 6 тонн котлет, а ежедневная выработка может составлять 2,5 тонны. Суповые наборы

## И мы везем туда, где принимают

Эта ситуация осложнила обстановку на мясокомбинате. Главный технолог Р. Шербакова рассказывает: План не выполняется, чего только не делали. Думали, может в качестве делегатов, может в качестве делегатов, может в качестве делегатов. Пригласили товароведов на дегустацию своей продукции. Качество признали отличным. Конечно, не без исключений. Пельмени, например, делаются на автомате, понятно, что они не такие, как домашние. Но в целом претензий не было. А у директора комбината Г. Сутормина своя забота: — Если сегодня сократим производство — потеряем специалистов. Но куда девать готовую продукцию? 11 апреля увезли четыре тонны, в том числе две — деликатесов, в Свердловск. Там рады: везите больше. Еще бы не радоваться свердловчанам. Мы из своих фондов отдаем дефицит в обмен на мясо, а питаются лучше стали в Свердловске. Там-то радуются, только у нас от такой предприимчивости вряд ли радость больше будет. Но что делать? Когда руководители мясокомбината спрашивают, куда везти продукцию, а спрашивали они и в горторге и в областном управлении торговли, ответ один: «Куда хотите». Вот и везут. Только не куда хотят, а где принимают.

В. ГАРИЧЕВ.

## К сведению депутатов и избирателей

25 апреля 1991 года созывается пятая сессия райсовета двадцать первого созыва со следующей повесткой дня:

1. Отчет о работе исполкома райсовета за 1990 год.
2. Отчет о работе постоянной комиссии райсовета по социальным вопросам.
3. Информация о ходе выполнения районной программы развития средств связи в районе.

Просим все вопросы, предложения; замечания по рассматриваемым вопросам направлять в орготдел райсовета (кабинет № 18) или по телефону 3-20-55.

Орготдел райсовета.



Референдум — дело хорошее. Надо иногда давать возможность народу высказаться. Только вот сколько стоит такая возможность? В нашем районе за проведение референдума пришлось выложить 20 083 рубля. Кругленькая сумма. А если учесть, что подобных районов — больше, меньше ли — в области 30, всех городов 43, то складываются грандиозные средства. И все они, надо признать, пушены на ветер. Богатая страна — СССР.

Слухи, слухи... Вот, например, была пущена байка, мол, АПК «Урал» ликвидируется. Не верьте. И вот доказательство — там новый «генерал», В. Н. Волошин. Уж он-то точно никогда бы не согласился занять эфемерную должность. «Директора совхозов попросили — значит, доверяют», — сказал Василий Николаевич корреспонденту. — Сроком на десять лет». А как насчет мостов? Сожжены: в совхозе «Родина» не и. о., а настоящий директор. Чтоб не было путей отступления, пояснил В. Н. Волошин.

Довольно необычную инициативу проявляют нынче иные секретари парторганизаций. Так, например, А. Осипенкова, возглавляющая коммунистов Бродовской школы, на днях привезла ребятишек, естественно по их желанию, в одну из церквей города. Нет сомнений, что общение с отцом Александром, знакомство с местом богослужения оставили яркий след в душе детей. Лет десяток назад за такое мероприятие секретарю первички пришлось бы выложить партбилет.

Многие традиции сейчас живут в прошлом, но иные живучи. Сегодня, накануне дня рождения В. И. Ленина, кое-где проходит субботник. Правда, он уже не объявляется коммунистическим. Раньше, как известно, все средства шли в государственную копилку и там бесследно исчезали. Теперь — на более достойное дело. Например, секретари партийных организаций, председатели профкомов совхозов и предприятий района на совещании в райкоме КПСС решили использовать заработанные на субботнике деньги для оказания материальной помощи трудящимся, населению. Неплохо придумано.

Все течет, все меняется, неизменной остается только любовь к индийскому кино. Именно эти фильмы дают самый солидный кассовый сбор. В январе прокат «Рама и Лакшма» принес 1400 рублей, в феврале «Сети любви» — 1294, в марте «Храм любви» — 1300.

В. ИБРАГИМОВ.

## ТЕЛЕГРАММА

МОСКВА. КРЕМЛЬ. ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПРЕДСЕДАТЕЛЮ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ.

По требованию трудящихся и коммунистов Каменского района Свердловской области просим рассмотреть вопрос об отмене пятипроцентного налога с продаж. Селу необходима экстренная и эффективная помощь для своевременного выхода на весенне-полевые работы. Отсутствие запчастей, машин, горюче-смазочных материалов, необеспеченность механизаторов нормальным питанием, табачными изделиями могут привести к срыву посевной.

СЕКРЕТАРИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДСЕДАТЕЛИ ДРОФКОМОВ.

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

## ЛИЧНОСТЬ СТОЛЕТИЯ

На исходе век двадцатый, ставший веком великих потрясений и перемен. А каждый исторический период, как известно, рождает своих героев. В ряду выдающихся личностей этого столетия наиболее выделяется Владимир Ильич Ленин. И как бы мы сейчас не относились к 73 годам Советской власти, к Великой Октябрьской социалистической революции, как бы не хулили или, наоборот, не возносили ее организатора — это все было в нашей истории, это связано с именем Ленина. Известный русский философ Н. Бердяев, сравнивая двух лидеров Октября, писал: «Ленин крупнее и больше, Троцкий талантливее». И если поразмыслить над словами философа, возразить ему нечего. Характеризуя В. И. Ленина, каждый из нас будет субъективен, ударится, хочет он того или нет, в какую-то крайность. Но абстрагируясь от личностной оценки создателя Советского государства, можно сказать однозначно — гений. Начиная с 1890 года молодой Ульянов подчинил свою жизнь единственной цели — свержению существующего строя. И он был не единственным в своем южешском порыве. Миновало одно десятилетие за другим. Независимо на трудности, на поражения, теряя соратников и друзей, Ленин не остановился, не повернул вспять. Ему понадобилось около тридцати лет, чтобы сплотить вокруг себя единомышленников, создать и укрепить политическую партию, распространить ее влияние на широкие массы людей и, умело используя сложившуюся в стране социально-экономическую и политическую ситуацию, осуществить в огромной империи социальную революцию. Согласитесь, такое, по плечу единицам. Как личность и политик, Ленин заслуживает уважения и признания.

Но любой человек, сколь бы гениален он не был, есть человек, со своими достоинствами и недостатками. Будучи весьма образованным, В. И. Ленин не может быть отнесен к числу всезнающих. Политик в нем преобладал. С победой Октября потребовалось решать серьезнейшие экономические задачи. Мечтая коренным образом преобразовать Россию, Владимир Ильич и его соратники не сумели разработать глубоко продуманной и экономически обоснованной программы создания нового государства, о чем свидетельствуют материалы VIII съезда РКП(б). Отсюда и ошибки — введение всеобщего огосударствления экономики, принципа распределения по труду вместо рыночного механизма. Политика «военного коммунизма» не прижилась. Ее сменила НЭП. Затем десятилетия тоталитаризма, репрессий в сочетании с огромным энтузиазмом народа, гигантоманией и государственным монополизмом в экономике. И результат — наше нынешнее экономическое положение. Но все это — уже после Ленина.

Читая статьи, написанные и продиктованные вождем в последние годы жизни, видишь, что Владимир Ильич все больше склонялся к идее классового мира и согласия в обществе, развитию многоукладного рыночного хозяйства в сочетании с планированием, к усилению демократических институтов власти и т. д. То есть, именно тому, что мы пытаемся внедрить в нашей стране, в период перестройки, что заимствовали у нас и успешно использовали многие цивилизованные государства.

А В. И. Ленина, свергнувшего Россию в пучину потрясений, своей деятельностью изменившего облик страны и в какой-то степени мира, я воспринимаю прежде всего, как человека, верившего в правоту своих идей, убедившего и других.

Е. ШЕРЕМЕТ.